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що включав у свою структуру характеристики ЯЖ за шкалами 

Role-Emotional (RE, шкала рольового емоційного функціонування) 

і Role-Physical (RP, шкала рольового фізичного функціонування) та 

показники рівня суб’єктивного контролю у галузі здоров’я і 

хвороби, а також нейротизму. 

 

НОВА МОДЕЛЬ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ОРГАНІЗОВАНОГО ДИТИНСТВА В УМОВАХ 

РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТНЬОЇ СФЕРИ ТА 

СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

Хоменко І. М., Івахно О. П., Козярін І.П. 

Національний університет охорони здоров’я України 

імені П.Л. Шупика, м. Київ 

Процеси реформування двох провідних галузей в Україні – 

освітньої та охорони здоров’я, висвітлили цілу низку проблемних 

питань, що стосуються шляхів забезпечення здоров’я дитячого 

населення. Наукові дослідження, виконані в цьому напрямі 

науковими школами України, показали, що сучасне підростаюче 

покоління має значні порушення у стані здоров’я з різним ступенем 

відхилення від ейтропічного розвитку організму: донозологічні 

зміни за наявності факторів ризику, функціональні недоліки та 

органічні процеси з різними формами компенсаторних механізмів. 

Щодо групи здорових дітей, то серед них до 20% осіб мають низькі 

адаптаційно-резервні можливості організму, що обмежує їх 

здатність до активної фізичної діяльності. 

Значимість використання оздоровчих компонент у 

збереженні та зміцненні здоров’я дітей на етапі формування 

функціональної досконалості організму за рахунок обмеження 

впливу або елімінації несприятливих чинників умов 
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життєдіяльності є пріоритетною метою профілактичної медицини 

дитинства. Трирівневий підхід до організації профілактичних 

програм у освітніх закладах дасть можливість вирішити завдання 

щодо забезпечення і зміцнення здоров’я здорових, повернення до 

норм уже порушеного здоров’я у дітей, недопущення поглиблення 

наявного у них патологічного процесу. 

Враховуючи, що більше 65% дітей одержують освіту в 

закладах дошкільної та повної загальної середньої освіти, то 

організація безпечного освітнього середовища в них, дотримання 

санітарного законодавства щодо створення бази здоров’я у 

дитячому віці шляхом імунопрофілактики та формування 

здорового способу життя є нагальним. 

Подолання та профілактика поширення неінфекційної 

патології серед організованих дитячих колективів (хвороб органів 

дихання, серцево-судинної, ендокринної, кістково-м’язової, 

нервової систем, зору) вимагають досконалої уваги медичної 

служби. Постановами КМ України № 826 від 14 червня 2002 року 

та № 31 від 20 січня 2021 року визначено Порядок медичного 

обслуговування дітей у закладах дошкільної та загальної середньої 

освіти, якими делегуються завдання медичним працівникам, які 

входять до штату закладів освіти або відповідного закладу охорони 

здоров’я, щодо моніторингу стану здоров’я та контролю з 

виконання індивідуальних планів щеплень, профілактичних 

медичних оглядів дітей, надання допомоги при невідкладних 

станах, інформування батьків про стан дитини та організація 

заходів для госпіталізації (у разі показань), що потребує 

відповідної підготовки фахівців. Процес ускладнюється ще й 

введенням інклюзивного навчання дітей з особливими потребами. 

Здійснення контролю за організацією та якістю харчування 

дітей, дотриманням раціонального режиму освітньої діяльності, 

навчального навантаження, за виконанням санітарно-гігієнічних та 

протиепідемічних режимів, проведення санітарно-просвітницької 
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роботи серед дітей, батьків та працівників закладу вимагає знань та 

вмінь від спеціалістів, які задіяні в освітній сфері. 

На сьогодні виникла колізія щодо виконання вимог до 

моніторингу стану здоров’я, фізичного і нервово-психічного 

розвитку дітей в умовах освітніх закладів. Наказами МОЗ України 

№ 157 від 24 січня 2018 року та № 590 від 28 лютого 2020 року 

відмінено обліково-звітні медичні форми 026/о (медична карта 

дитини), 030/о (карта диспансерного нагляду), 025-3/о (еталон 

заключних діагнозів), «Протокол надання допомоги дітям до трьох 

років» (Наказ МОЗ України №149 від 20.03.2008 р.), за якими 

можна було провести контроль за динамікою формування 

показників здоров’я дитини, виконанням термінів профілактичних 

щеплень. В умовах амбулаторій сімейної медицини лікар-педіатр 

або лікар загальної практики-сімейний лікар, який обслуговує 

дітей, веде форму 112/о (Історія розвитку дитини) на кожного 

пацієнта дитячого віку, до якої включають обов’язково результати 

профілактичних медичних оглядів. За вказаним Порядком медичні 

огляди проводяться в присутності батьків або уповноважених 

юридично осіб дитини і тільки батьки одержують результати 

медичних оглядів дитини, проведених в умовах лікувально-

профілактичного закладу за місцем обслуговування дитини, за 

довідкою 086-1/2/о, що надається їм сімейним лікарем. У довідці не 

завжди відтворена повна інформація про стан здоров’я дитини, в 

тому числі рівень та гармонійність фізичного розвитку, 

резистентність організму дитини, наявність порушень у здоров’ї за 

рівнем важкості перебігу процесу, функціональні можливості 

організму дитини. Такі дані необхідно одержувати додатково на 

рівні освітнього закладу за рахунок проведення скринінг 

досліджень, соціологічних опитувань батьків та дітей (після 12-

річного віку), за оперативним обліком показників та інше. 

Наступна проблема стосується дотримання безпечного 

освітнього середовища, функціонування закладу. Інформація про 



415 

умови господарювання закладів для дітей отримуються за 

результатами лабораторних та інструментальних досліджень, які на 

сьогодні, у більшості випадків, проводяться за запитом засновників 

(керівників) закладів освіти, в результаті – дані не завжди 

об’єктивні. 

Неузгодженість між різними відомствами щодо проведення 

таких досліджень, невідповідність результатів чинним санітарним 

регламентам створює порушення санітарно-протиепідемічного 

режиму в закладі. Така ситуація виникла між двома чинними на 

сьогодні документами – Постановою КМ України № 1164 від 27 

липня 2018 року та Санітарним регламентом для закладів загальної 

середньої освіти (наказ МОЗ України № 2205 від 25 вересня 2020 

року) щодо переліку факторів та кратності державного контролю за 

дотриманням безпечного санітарно-епідемічного благополуччя 

об’єктів для дітей. 

Особливістю сучасного середовища життєдіяльності для 

дітей є комбінований вплив несприятливих факторів 

навколишнього середовища, генетичних та поведінкових чинників, 

що призводить до коморбідності порушень у здоров’ї 

підростаючого покоління. 

Проблемним питанням є також неузгодженість щодо 

надання інформації до різних відомств щодо загроз розвитку 

надзвичайних ситуацій (до Лабораторних центрів, Центрів 

громадського здоров’я, МОЗ, Держпродспоживслужби), що 

порушує принцип єдності в організації заходів впливу на 

локалізацію та усунення чинників ризику. Визначені проблеми 

потребують негайного вирішення на рівні центральних органів 

виконавчої влади України з питань охорони здоров’я та освіти. 

Кафедрою громадського здоров’я Національного 

університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика 

протягом 2018-2020 років виконана науково-дослідна робота, 

присвячена саме питанням медичного обслуговування 
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організованого дитинства в Україні, за результатами якої 

розроблена нова модель медичного забезпечення закладів загальної 

середньої освіти, що знайшла свою підтримку на міжнародному 

рівні та включена до чинних нормативних документів України. 

Авторські права наукового колективу кафедри юридично захищені, 

робота мала позитивну оцінку при впровадженні у практичну 

діяльність сучасної первинної медико-санітарної допомоги 

населенню країни, лабораторних центрів обласного рівня з питань 

лабораторного контролю за умовами функціонування об’єктів для 

дітей, організацією харчування дітей в умовах освітнього закладу 

згідно вимог нових фізіологічних норм харчування, затверджених 

наказом МОЗ України 3 вересня 2017 року за № 1073, та Постанови 

КМ України № 305 від 24 березня 2021 року, використовуються у 

освітньому процесі кафедри для підвищення кваліфікації лікарів 

гігієнічних профілів, лікарів-педіатрів, лікарів загальної практики-

сімейної медицини. 

 

МОНІТОРИНГ ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТНОЇ ВОДИ 

ДЖЕРЕЛ НЕЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО 

ВОДОПОСТАЧАННЯ В ДОНЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ У 

2017-2020 РОКАХ ЯК СКЛАДОВА 

ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ ВОДНО-

НІТРАТНОЇ МЕТГЕМОГЛОБІНЕМІЇ У ДІТЕЙ  

Чайка Т.П., Білоусова М.Л., Галдєєва І.А. 

Державна установа „Донецький обласний центр контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України", м. Краматорськ 

Актуальність. Охорона здоров’я населення від 

негативного впливу нітратів питної води джерел 

нецентралізованого водопостачання, особливо при використанні 


